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Szerkesztőség:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
IIéz.ii*atol< nem n«Intimle viHNzn.

Fögymnásium Csongrádon.
E lap hasábjain megjeient köz­

lések nyomán, melyek egy Cson­
grádon létesítendő fögymnásium 
fontos eszméjével foglalkoznak, 
megelevenülnek önkéntelenül is 
rég létező, de határozott alakban 
eddig ki nem fejezett óhajai és kíván­
ságai a közönség nagy részének. 
Igenis, égető szükségünk van egy 
főgymnásiumra; ez az általános 
visz hang. Ezt óhajtja a gazdag család­
apa, kinek módjában van ugyan 
gyermekét máshol is taníttatni, de 
mégis szeretné gyermekét itthon 
tartani, mert a gyermek nevelésé­
ben igen fontos szerepet játszik a 
közvetlen szülői felügyelet, a tanu­
lásnak és magaviseletnek folytonos 
szemmeltartása; de kétszeres óhaja 
ez a közönség túlnyomó részének, 
a szegényebb szülőknek, kik nem 
képesek gyermekeiket máshol ta­
níttatni; kiknek nincsen módjuk­
ban gyermekeikért 8 éven át drága 
lakást és ellátást fizetni, de a kik 
még sem tudnak lemondani arról, 
hogy a kor igényeinek, a követelő 
gyakorlati életnek megfelelően és az 
ifjú lélekben szunnyadó tehetsé­
gek mértéke szerint neveljék gyer­
mekeiket. Pedig hazánk más, ha­
sonló nagyságú és még sokkal 
kisebb városaiban vannak teljes 
középiskolák, és módjában van a 
legszegényebb embernek is, hogy 
gyermekeit tanittassa.

A ki a városok nyüzsgő éle-
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téré csak futólagos tekintetet vet; 
a ki a kultúra beláthatatlan fejlő­
dését, a tudomány és művészet 
minden életágra kiterjedő, minden 
gyakorlati irányban érvényesülő 
vívmányait csak némi avatottság- 
gal nézi; meggyőződhetik arról, 
hogy előrehaladott korunkban már 
nem túlságos követelmény az érett­
ségi bizonyítvány; nem szerényte­
len, úri as kívánság egy teljes 
középiskola létesítése, a mely fö­
lött egy huszonnégyezer lakosból 
álló város egykedvűen napirendre 
térhetne. Ez már általános szükség­
letet képez. Az ifjúság magasabb 
kiképzésének általánosításában rej­
lik hazánk jövőjének egyik erős 
támasza. Magasabb tudományt kö­
vetel tőlünk az ipar, a kereskede­
lem, a mezőgazdaság is, ha lépést 
akarunk tartani a külfölddel, ha 
meg akarunk felelni azoknak a 
hatványozott igényeknek, melye­
ket egy szellemileg és anyagilag 
önálló, természetes erejétől duzzadó 
nemzet élet- és versenyképességé­
hez fűznek.

Az a lázas, áldozatot nem 
kímélő törekvés, az a kimond­
hatatlan gond és aggodalom, melyet 
a szülőknél észlelünk, midőn gyer­
mekük tanításáról van szó, nem más 
mint az idők jele, a gvakorlati élet 
elnémithatatlan követelése. A mit 
előbb sokan a szülők és tanulók 
magánérdekének teleltettek — ez 
mostan, az előrehaladott életviszo­
nyok közt félreismerhetetlen, álta-
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Eugénia császárné gyűrűje.
— folytatás. —

Evek múltak, Josephine császárné 
lett, egy világhódító mellett ült, a föld 
leghatalmasabb trónusán. Ismét küszöbön 
állt egy háború Ausztriával, s Napóleon, 
mielőtt elindult volna, búcsút vett szere­
tett nejétől. Megcsókold neje magas hom­
lokát és megszorította kezeit.

Asszonyom, — mondá szigorúan, 
hirtelen felemelve neje ujját, — hol van 
a gyűrűje?

Ijedten vette észre a császárné, hogy 
csupán anyja gyűrűje van ujján ; Napo­
leon gyűrűje eltűnt, kimagyarázhatatlanul 
eltűnt. Sírva panaszolta veszteségét a feje­
delemnő, ingerülten vett búcsút a császár, 
hogy egy fejedelmi nőt hódítson meg.

I)e hová tűnt Josephine gyűrűje? 
El volt veszve ki tudja, hol, s sohasem 
láthatta többé. Josephine meghalt abban 
a pillanatban, mikor férje szerencsecsillaga 
tünedezni kezdett: a gyűrű, mely reá nézve

már jelentőséggel nem birt, soha többé 
elő nem került.

Ismét harmincnyolc év forgott le az 
idő gyors kerekén, Napoleon már 1821. 
május 5-én jobb létre szenderült, itt 
hagyta a földet, melynek egykor ura 
volt, a dinasztikus követeléseknek örö­
köse: Napóleon Lajos, mint menekült élt 
Londonban, reményei kihaltak, a jövőt 
hasztalan türelemnek tekinté. Egy napon 
az ifjú Napóleon Lajos herceg London 
egy válogatott társaságában véletlenül talál­
kozott a bájos Montijó Eugénia spanyol 
grófnővel. A vig kedélyű, szeretetreméltó 
leányka végtelenül megnyerte tetszését, s 
ő annál nagyobb érdkekel viseltetett a 
grófnő iránt, minthogy ez szintén igen 
nagy vonzalmat és kitüntetést tanúsított a 
herceg iránt. Csodálkozva vette észre 
Napoleon, hogy Eugénia ujján egy jegy­
gyűrűt visel, s nem tartóztathatta magát, 
hogy e különös ékszer fölötti meglepe­
tését a grófnő tudtára ne adja.

A grófnő minden vonakodás nélkül 
elmondta neki gyűrűje történetét, mely­
nek meghallgatása végtelenül fokozta Na­
poleon Lajos kíváncsiságát és nyugtalan­
ságát. Eugénia a gyűrűt anyjától kapta,

lános közérdekké nőtte ki magát. 
Korunk jelszava: műveltség ; evvel 
harcolnak, evvel aratnak győzel­
met mindennemű küzdelemben, 
békében és háborúban, és az esz­
ményi tudomány csak úgy megy 
át az életbe, ha minél többen lel­
kesednek érte; ha minél nagyobb 
a tanulók száma, kiknek szorgalma 
és kitartása által gyakorlattá izmo­
sodik az elmélet.

Alapítsunk tehát a tanulóknak 
iskolát, a kornak megfelelő teljes 
középiskolát. A kik idegenbe szé- 
ledtek, jöjjenek haza szülővárosukba; 
folytassák tanulmányaikat szüleik 
közvetlen felügyelete és vezetése 
mellett; ifjúságunknak nagy szük­
sége van a szülők gondos nevelésére, 
mert ez óvja meg legjobban az ifjú 
lélekben a nemes erkölcsök tiszta­
ságát, az erőt és kitartást ; akiket 
pedig szegénység tartott vissza a 
tanulástól, legyen alkalmuk újból 
felkeresni a tudomány csarnokait és 
ott folytatni, a hol maradtak.

A tanügy áldozatkész és in­
tenzív pártolására ösztönöz ben­
nünket városunk múltja és hagyo­
mánya. Midőn Vásárhely, Szentes, 
és Csongrádmegye mindazon na­
gyobb községei, melyek népessé­
gükre való tekintetből a törvény 
szerint polgári iskolák felállítására 
voltak kötelezve vonakodtak az 
áldozatoktól,akkor(1872-ben) Cson­
grád városa 1100 ü-ől területű 
telket és két katasztrális holdnyi 
kertet ajánlott fel egy építendő

a ki még gyermekkorában igen különös 
módón jutott birtokába. 1809-ben gróf 
Montijó a francia hadseregben mint tiszt 
szolgált; leánya, Eugénia anyja, szép idő­
ben, déltájban a Tuilleriák kertjében 
szokott sétálni és játszadozni nevelőnője 
kíséretében. Egy napon, éppen, mikor 
hazamenni készültek, a kis lányka egy 
arany-gyűrűt adott nevelőjének, mit ő 
egy, a homokban mászkáló kis fiúcskától 
kapott; a nevelőnő rögtön yiszatért a kertbe, 
de sem akkor, sem más napon többé 
nem volt képes ott találni a fiúcskát.

Úgy maradt a gyűrű a lányka bir­
tokában és figyelembe nem véve hevert 
annak többi ékszerei között. Később egy 
nagybátyját ajándékozván meg kezével, 
e házasságból 1826. május 5-én Eugénia 
szármozott. Ennek emlékéül Eugénia anyja 
„május 5-ét“ vésette a gyűrűbe, mely 
iránt mindenkor különös kegyelettel visel­
tetett és bérmáltatása óta mit^ anyja leg­
becsesebb em lékét fo Iy tonosan ujján viselte.

A spanyol hölgy elbeszélése közben 
lehúzta ujj áról a gyűrűt és a hercegnek 
nyújtotta.

A karikában az ifjú hölgy születése 
napján kivül, mely egyúttal NapoleoQ
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állami tanitóképezde részére. Elemi 
csapások akadályozták meg akkor 
e szép terv megvalósitását; a Tisza 
áradása visszavetette Csongrád 
gazdasági és szellemi fejlődését. 
Ezt azonban kihevertük már. — 
A Tisza szabályozva van. Itt az 
ideje tehát, hogy Csongrád újból 
felvegye a fejlődés fonalát; hogy 
folytassa a kultúrát onnan, a hol 
33 évvel ezelőtt megakadt. Tanitó- 
képezdére nincs szükségünk, tehát 
alapítsunk főgymnásiumot; erre 
égető szükségünk van. Vegyük ki 
a magunk részét a magyar nemzet 
szellemi művelődésének nagy fela­
dataiból, melyek mindegy szent cél 
felé irányulnak, hogy a haza erős, 
hatalmas és boldog legyen.

Dr. Guttmarw Mihály

*= A petróleum és villanyvilágítás. La­
punk mull számában emlitettük, hogy a 
petróleum világítás drágább, mint a vil­
lanyvilágítás. Hát ide csatoljuk Szentes 
város 1896 évi költségvetéséből az ide 
vonatkozó tételeket bizonyságul:

1) 50 uj lámpa beszerzése á 5 fit. . 250 fit.
2) Régi lámpák pótlása és javítása . 250 fit.
3) 600 drb. utca lámpa a 13 fit . . 7800 írt.
4) Világítási felügyelőnek .... 400 írt.
5) 15 lámpa gyujtogatónak á 108 Irt. 1620 írt.

összesen 10.320 irt.
Ennyibe került a petróleum világítás Szen­
tesnek mikor holdl'ogyta volt: mert csak 
akkor világítottak éjfélig, éjtél után egy 
óráig, mikor nem volt holdvilág. A vil­
lanyvilágítás ellenben nem 13 írt. hanem 
csak 10 írtba kerül és láadásul még 4 
izzólámpát is kap, ami kissé jobb és szebb 
mint a petróleum világossága. A villany­
világítás most aztán olcsóbb, kevesebbe 
kerül Szentesnek, mint a petróleum vi­
lágítása és 365 éjjel mindig cg.

Szövetkezés a
szocialisták ellen.

A f. hó 26-án taitott községi köz­
gyűlés nagyon tanulságos volt azokra, 
akik még abban a balhitben ringatták 
magukat, hogy a helybeli volt szabadelvű 
párt és az úgynevezett 48-as párt valami 
engesztelhetetlen gyűlölettel viseltetnék 
egymás iránt. Kitűnt, hogy ez a két párt 
akkor: midőn az igazi radikális szabad­
elvűpárttal a szociáldemokrata párttal áll 
szemben, akkor azonnal puszi pajtások 
lesznek és arra az alkalomra valóságos

Bonaparte halála napja, még e betűk vol­
tak rajta olvashatók: I. B. és N. B.

Ez Jósephine császárné jegygyűrűje, 
kiáltá Napoleon Lajos, meglepetve a 
különös véletlen által. E gyűrűnek eltű­
nése már régen nyugtalanító volt reánk
nézve és felfoghatatlan. Most felvilágoso­
dik a titok. Az a kis fiúcska, ki a Tűi 1 - 
lieriák kertjében a homokban játszadozott 
és ki az ön anyjának azt a gyűrűt adta, 
nem lehetett más, mint én. Akkor én 
egy éves leyén, valószínűleg lehúztam 
nágynéném, Jósephine császárné ujjáról 
— gyermeki tudatlanságból a gyűrűt, s 
lemenvén a kertbe, azzal, többé nem 
sokat törődtem. Igen, igen — tévé hozzá 
a herceg, örömtől sugárzó arccal — ez a 
Jósephine császárné elveszett jegygyűrűje 
feltaláltatván, szerencsétbozó talizmánja 
lett Napoleon Lajosnak, szerencsétlensége 
Franciaországnak. — Napokon Lajos né­
hány év múlva császár, Eugénia császárné 
lett. Ott laktak a Tuilleriák kertjében, I 
mig a komunardok kastélyukat le nem 
rombolták, s őket el nem kergették. Francia- 
Ország ismét köztársaság lett.

CSONGRADI-LAP.

véd- és daczszövetséget is kötnek egy­
mással.

A múltkori általános tisztujjitás al­
kalmával a két párt u. i. a volt szabad­
elvűpárt és a 48-as párt egymás iránti 
ellenszenvből négy újjászervezett szociál­
demokrata párti tanácsbelit választott be 
a községházához. A négy közül egy a 
választást nem fogadta el, tehát a helyett 
kellett a f. hó 26-án ujjat választani. Azon­
ban a három izocialista tanácsbeli annyira 
a maga lábán jár, hogy sem az egyik, sem 
a másik párt nem befolyásolhatja : hanem 
mindig minden pártérdek mellőzésével a 
saját meggyőződésük szerint járnak el és 
szavaznak.

Természetes, hogy ez az eljárás sem 
az egyik, sem a másik pártnak nincs 
Ínyére: mert úgy az egyik, mint a má­
sik párt vezetősége azt hitte, hogy ezek 
épen olyan vakon fogják őket követni, 
mint követik azok, akik minden gondol­
kodás nélkül parancsszóra szokták szava­
zatukat leadni. De közbe jött az a körül­
mény is, hogy a főtisztelendő plébános 
ur rnódnélkül megbotránkozott azon, hogy 
az általános tisztujjitás alkalmával négy 
újjászervezett szociáldemokrata tanácsbeli 
jutott be; hogy ez többé meg ne tör­
ténhessen, összehozta a két pártot és 
meg is alakult az uj koalíció a helybeli 
szpeiá ld c m ók ratá k ellen.

Az uj koalíció volt szabadelvűpárti 
tagjaihoz azonban csak az az egy szavunk 
vau, hogy ha már a szabadelvűséget vég­
képpen oldalba rúgták, legalább vegyenek 
órákat Tasnády Imre járási főszolgabi- 
ránktói, aki a mostani választás alkalmá­
val ismét tanujelét adta annak, hogy a 
szabadelvűséget nem a száján hordja 
hanem be van vésve szivébe. :

Mi pedig azt a tanúságot merítettük, 
hogy ezután minden tekintetben a saját 
meggyőződésünket követve, függetlenítjük 
magunkat bármelyik párt beiolyásától.

ÚJDONSÁGOK.

— Tisza — Duna csatorna. A napokban 
itt volt a Tisza—Duna csatorna építési 
osztályának egyik előkelő tagja, Kruspér 
f. főmérnök, hogy átvizsgálja, a pótlással 
megejtett felméréseket. Lapunk legköze­
lebbi számában fogunk e kérdéssel fog­
lalkozni, most csak azt jegyezzük meg, 
hogy ma nincs Csongrád megyének ennél 
fontosabb ügye és ebben a kérdésben 
Szentesnek még nagyobb érdeke van — 
mint Csongrádnak: mert a megye szét- 
davabolásával ez a kérdés a leghatalma­
sabb tiltakozás lenne — ha pedig elbukni 
engedi Szentes ebben a kérdésben Cson-
grádot^------ - úgy a lélekharang megkon-
dult Csongrádyármegye felett is — — 
amelynek székhelyét Szeged régóta ké­
szül átvenni.

— Pótválasztás. Német Imre tanács­
beli helyét, ki az általános tisztujjitás al­
kalmával a benne helyezett bizalmat visz- 
szautasitolta, a f. hó '26-án töltötték be, 
mely alkalommal a helybeli 48 as párt 
szövetkezve a volt szabadelvűpárttal, da­
cára annak, hogy járásunk igazán sza­
badelvűén gondolkozó főszolgabirája meg­
engedte azt, hogy előzetes jelentkezés 
nélkül is jelölhető legyen Éder János 
által ajánlott három újjászervezett szociál­
demokrata párti egyén, Dr. Szarka Mihály 
48-as pártelnök indítványára 27 szavazat­
tal 7 ellen kimondotta a községi közgyűlés, 
hogy a három újjászervezett szociálde­
mokratát nem jelöli. Úgy látszik, hogy 
ezzel megalakult a csongrádi kormány­
párt' és 48-as koalíció. Ilyen csodaboga­
rat is csak Csongrád szülhet!

— Műkedvelők szinielöadása. Szokoly 
József áll. polg. iskolai rajztanár kezde- 
méii) ezescic a helybeli tanuló ifjúság 
t. évi augusztus 12-én a népkerti színkör­
ben táncmulatsággal egybekötött jótékony- 
celu szinielőadást rendez. Műsor: »A pá­
risi baba« vígjáték ; »Hamupipőkéi daljáték

és »A megfagyott gyermek« melodráma. 
Az előadás iránt már most nagy az ér­
deklődés, mert abban a helybeli polg. fiú 
és leányiskola több volt növendéke köz­
reműködik. A műkedvelő tanulók nevé­
ben felkérjük városunk fiatalságát a ren­
dezésben való részvételre. Ebbéli szándé­
kukat szíveskedjenek Szokoly József tanár 
urnái, vagy a polg. leányiskola igazgató­
jánál bejelenteni, hogy a rendezés körül 
szükséges tennivalókat kellő időben meg­
beszélhessék.

— Csanytelek gazdái jövő vasárnap 
tartják a tejszövetség alakuló közgyűlését. 
A csongrádi gazdák majd aratás után 
jognak hozzá.

A vasúti menetrendben változás történt.
Augusztus 1-től kezdve, Félegyházáról 
indul ll55 érkezik Csongrádra 1255. Cson­
grádiul indul l40 érkezik Félegyházára 240 
Így tehát lesz csatlakozásunk minden felé.

— Közveszélyes járda. A rósza utcá­
ban történt, hogy ezelőtt 2 évvel leégett 
egy ház, s annak a mai napig nincs kerí­
tése csinálva, hanem a szabadon álló kút 
ott volt addig, amig pár nappal ezelőtt 
Keller Mihálynak 5 éyes fia beleesett a 
kútba s egy csepp híja, hogy oda nem 
veszett —■ s élve kihúzhatták. A leomlott 
agyag fal pedig esős időben annyira ol­
vad, s úgy ellepi a járdát az agyagsár, 
egész lejtőt képezve egyik oldalán, hogy 
a legnagyobb elővigyázattal lehet csak 
rajta járni, s Nagy János arató kaszás a 
múlt évben oly szerencsétlenül esett el, 
hogy lába azóta nyomorék s munkakép­
telen. A hatóság intézkedett ugyan a ke­
rítés felállítása iránt, a tulajdonos érdeké­
ben is, meg a közönség iránti figyelemből 
is — mert miután minden egyes baleset 
miatt a kérdéses háztelek tulajdonosa kö­
teles fizetni a kártérítést — akkor nagyon 
sokba kerülne az, hogy még máig sem 
csináltatta meg a kerítést.

— A telefon dijak leszállítása. Vörös 
I László kereskedelemügyi miniszter, mint 

halljuk — megvalósítja a közönség régi 
óhaját t. i. a telefondijszabást leszállítja. 
Az erre vonatkozó tervek már készen 
vannak.

— Nagyszabású népUnnep. Nagybol­
dogasszony napján a csongrádi önk. tűz­
oltó egyesület olyan nagyszabású nép­
ünnepélyt fog rendezni — amilyen még 
nem volt Csongrádon soha. Az ünnepély 
tánccal egybekötve lesz s ez alkalomra a 
helybeli cigány zenekaron kívül még a 
szegedi katonai zenekar is részt fog venni 
a mulatságon. Bővebbet a jövő szá­
munkban.

— Pályázati felhívás. A siketnémik
budapesti állami intézetének első osz­
tályaiba a legközelebbi tanévre 30 uj 
növendék fog felvétetni. Ezenkívül fel­
vételt nyernek a megfelelő felsőbb osz­
tályokba oly siketnémák is, a kik eddig 
valamely vidéki intézetben tanultak ugyan, 
de a kiknek szülői időközben a székes- 
fővárosba, vagy annak környéke költöz­
tek. Végül felvétetnek a felsőbb osztá­
lyokba olyan gyermekek is, a kik nép­
iskolai tanulmányaik közben siketültek 
meg s a kik az intézetben a beszédnek 
a szájról yaló leolvasását tanulják meg és 
ez utón elemi ismereteiket kiegészítik. 
Első sorban a Budapesten s az annak 
környékén levő községekben lakó siket­
némák vétetnek ugyan fel, de másodsor­
ban felvételt nyernek az ország bármely 
helyéről folyamodó olyan siketnémák is, 
akik az évi 200 korona eltartási költséget 
egészben, vagy legalább részben biztosí­
tani képesek. A felvétel a folyamodvá­
nyok beérkezésének sorrendjében fog 
eszközöltetni; miért is indokolt, hogy a 
szülők mielőbb küldjékbe be kérvényei­
ket. Pályázati határidő julius 25-30. Rész­
letes tájékoztatást és felvételi nyomtat­
ványokat az érdeklődőknek díjtalanul küld 
az intézet igazgatósága. Budapest, VIII. 
Mosonyi-utca 8. szám. Megjegyeztetik, 
hogy az intézet 8 évfolyamú.
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Újítás a gőzfürdőben. A helybeli gőz­

fürdő tulajdonosai újabb kedvezménv- 
nyel kívánnak a közönség szolgálatára 
lenni. Ugyanis a nyári hónapok alatt a 
mai naptól kezdve szeptember végéig bezá­
rólag mindennap a gőzfürdővel párhuza­
mosan és annak fürdőrendje szerint úgy 
nők mint férfiak részére 50 filléres jegye­
ket is adnak ki, mely azonan csakis hi­
deg medence és az ott lévő összes zuha­
nyok használatára jogosít, ruha és lepedő 
kiszolgálással. A gőzfürdőt használók 
pedig ezután azon kedvezményben része­
sülnek, hogy 10 drb. jegy egyszerre váltva 
csak 8 korona. A gőzfürdőrend marad a 
régi. — Ünnep és vasárnap ártézi fürdő !

— Sztrájkoló kőmi vésők. A kőműves 
sztrájk úgy látszik csak nem akar végkép 
elmúlni. Mészáros Sándor építész mun­
kásai kc-’t újra kitört még pedig amiatt, 
hogy nem akarta elereszteni azt a négy 
kőműves segédet, akik nem tartottak ve­
lük a sztrájk alkalmával. Hát bizony nem 
helyes dolog, hogy nem tudnak békén 
megférni egymás mellett: holott közös 
érdekük a békés munka és cselekvési 
szabadság, amelyet egymásban tisztelni és 
becsülni kell I

— Eltűnt fiúk. A napokban Szlapák 
Lajos, Sági Pál és Palásti Józsel 10—11 
éves fiuk szüleik lakásáról ismeretlen mó­
don eltűntek. A szülők a határban ke­
restették fiaikat, de nem akadtak nyomukra. 
Most a rendőrség vette kezébe a nyomozást.

— Különös okoskodás. Érdekes módon 
akarta a napokban Tenyeri István az ellene 
kitűzött árverést meghiúsítani. Az árverés 
napján ugyanis elrejtőzött a járásbíróság 
kiküldöttei elöl azon hitben, hogy igy nem 
történhet meg az árverés. Mire a járásbi- 
rósági végrehajtó megérkezett az ajtókat 
belölről bereteszelve találta. Erre hivata­
losan a megérkezett rendőrök a lakatossal 
felnyitatták az ajtót — de a szobákban 
senkit sem találtak. Végre sikerült ráa­
kadnak Tenyerire, ki a kemencébe hú­
zódva kukucskált kifelé. Miután nem jött 
ki, azzal fenyegették, hogy bedöntik a 
kemencét. Ekkor aztán engedett a ma­
kacsságából és a rendőrség közreműkö­
désével kimászott. Azonban a patába még 
csak ezután .kezdődött. Tenyeri a kemen­
céből kijövet ügyes mesterkéltséggel őr- 
jöngeni kezdett, s minthogy nem akart 
lecsillapodni — beszállították a korházba.
A korházba e »súlyos elmebeteg« egy 
nap alatt meggyógyult úgy, hogy már 
másnap teljes egészségben elhagyhatta azt. 
Most csak azon búslakodik, hogy minden 
*8y®k^zcte dacára nem bírta az árverést 
meggátolni.

, . Bitangságban. A városházán már 
a hét eleje óta két ló, egy bika meg egy 
bornyu van bitangságban. Minthogy még 
ezeknek a tulajdonosai nem jelentkeztek, 
a rendőrbiztos ezekre vonatkozólag kö- 
rozvényt adott ki.

— Föl a viadalra. Nyáron tagadhatat­
lan, legkellemetlenebb a sok légy. Sehol 
sincs az ember biztonságban tőlük. Leg­
több bajt azonban a házi asszonyoknak 
okoznik, amennyiben sem a tükrök sem 
az ablakokat tisztán tartani tőlük nem 
is lehet, sőt a konyhában végtelen sok
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kellemetlenséget okoznak, mert ahol húst 
vagy csak egy szem morzsát ott hagynak, 
egész légiója a legyeknek oda tódul; vagy 
ha tej maradék vagy sör maradék van, 
egy pillanat alatt bent uszkának, ami az 
étvágyra nézve igen kellemetlen, sőt 
némelyeknek undorító. A legyek az em­
bert úgyszólván a kétségbeesésbe kerge­
tik, mert ha az ember lepihen, legjobban 
az orrán szeretnek az embernek sétálni, 
a kopasz újság olvasónak pedig a fejét 
választják ki sétatérnek. Ezen a sok kel­
lemetlenségen könyen segithetünk olyfor- 
mán, hogy ha a Zacherlin-t a legjobb 
rovarport használjuk, mert nem csak a 
legyeket egyedül, hanem mindenféle 
rovaroknak is legjobb irtó szere. Külön­
ben igen sok betegségeknek is okozói 
a legyek és igy mindenkinek azon kel­
lene lenni, hogy elhatározza: Halál a 
legyekre.

Felelőt szerkesztő : Éder line*. 
Tirsszerkesztő: Hello Adolf. 

Kiadó- és laptulajdonos: Weiez Márk.

Árlejtési hirdetmény.
... Csongrád község elöljárósága által az 
állam, be! és külterületi elemi iskolánál 
továbbá a polgári iskolánál szükséglendő 
nyárt szünidei javítások, tatarozások, mesze­
lések, és a két főbejáró folyosó betoni- 
rozasa árlejtés utján fog biztosittatni.

Az öszes ács munkák egy csoport­
ban, a kömives munkák két csoportban

a bel és k ülterületen külön külön, az asz­
talos és szobafestő munkák egy asoport- 
ban fognak árlejtés alá bocsájtatni.

Az árlejtés ideje 1905 év Augusztus 
1-ső napjának délutáni 3 órája a II-q4 
jegyzői irodába tűzetik ki, a hói is az 
ideig az árlejtési feltételek és építési fel­
tételek és építési tervezet megtekintendő.

Bánatpénzül a kikiáltási ár lo°/«-a 
teendő le. 1

Csongrád község elöljárósága a Futó 
Kovács féle és Deák János féle házak kö­
zött elvonuló yizvezető csatorna kiépíté­
sét árlejtés utján fogja biztosítani, mely­
nek határideje 1905. Augusztus 2-án d. u. 
3 órakor a Il-od jegyzői irodába kitü- 
zetik.

Árlejtezni szándékozók a kikiáltási 
ár 10%-át biztositékul letenni tartoznak.

Az épitési költségvetés a II-odjegy- 
zői irodába megtekinthető.

Kelt Csongrádon 1905. Julius hó 28-án. 
Sohlya s. k. Dragon Károly a. k.

főjegyző. Il-od bíró

Hhíneh ezep és nemes faj győmSl- 
ese és szól lője van eladó és jó árban 
akarja értékesíteni, az egész bizalommal 
forduljon Szabó Gézához.

„MAYER“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvény-társaság SZOMBATHELY. 

R*káfu!!i!j!Ll!,,ape,t* v-» Lipót-kSrút IS.

Bazlasagi^ gépelni, «ÄJiizii- és sziii-gizaioiariiat «’.7,“
HenzinmotoroscséplökészleÉek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

Halomépilészet: vi8é E<p «***«•
iéet. LmESbubbTrkeajiltókaTar0Sé,8zabad- ’i*”^

IMlLkiÄÄSS“.<s *****
Képes árjegyzék ingyen és bármentve, Kívánatra faiadon szükségletre külön kőltségnté,

RADIUM AZ keserüvizben.
• Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a «vnmnAän Zc u 

csiráját számtalan kezdődő komoly betegségnek, elejét veszi szzal n Uranum n, « a 
vezetben. - Megrögzöttebb gyomor- bél-s ecvébb belső hILII ' .kóran,yafl elhatalmasodásának a szar-
- Csak a fele mennyiség veendő, ’mint a nem radioaktiv blsha,'tó ™zekből"okisosvaclűfféF^ó S“‘ 
haral, sok esetben elegendő már néhánv evőkanállal is — KnniAtx a • .. os,’ vaS7ls ivópo- üzletben. - Nagy üvfg 50 f, Ids üveg 30 f - Kapható mmden Jobb gyógyszertár és fűszer-

Főszétkflldés a forrAstulajdcnos: Schmidthaue, Lajos gyég,«zenésznél Komáromban.

Vilin háztartásin áliám, ha kéznél m.

_________________________
.'T. j V
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Részvény és csúz dien
it SIEBTE «-féle

egy nagy üveg' 2 korona, kis üveg I koro iá.
Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól.

Főraktár:

KRI66JN6R GYÖRGY „Kor on a“-gyógy szertára
Bund a pest, ¥1SS., Eáütím-tér,,

lyazán!

segít
nagyszerűen 

utólerlietetleniil
ro var irta 

son.

r

' * Kapható Csongrádon:
Bagossy József, Váradi Jakab urak, ShVartz Szidónia úrnő üzleteikbe és a 

Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dob raj Sándor, Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács
Sándor és Szép Károly üzleteiben.

HIRDETMÉNY.I
Alulírott részvény társaséig ezennel a 

j a p. t. közönség tudomására juttatja, hogy 
Szentesen, Kossuth Lajos utca íja spint 
i'i\kiet nyitott. Köztudomásúlag

EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK 
kizárólag a mi üzleteinkben kapható.

Szentesi üzletünket úgy a családi, 
j mint az ipari használatra szükséges gé­

pekkel felszerelve tartjuk, valamint rak­
tárt tartunk ott mindenféle géprészekben, 
tűkben, hímző selymekben és egyéb a 
varrógépekhez szükségelhető kellékekben 
és tartozékokban.

Tévedések elkerülése végett figyel­
meztetjük a t. közönséget, hogy a külön­
féle : valódi Singer, javított Singer, vagy 
csak Singer megjelölés alatt forgalomba 
hozott gépek nem azonosak a mi »ERE­
DETI SINGER VARRÓGÉPEINKKEL.«.

SINGER Co. varrógép részvénytársaság.
(üzletvezető RAZSOVITZ MANÓ.)

H R6KLHJVI

J8E
Állandó, észszerű és ügyes reklámo­

zás minden gyári, kereskedelmi, ipari, 
vállalatnak, üzletnek a lekle, rugója[ 
az éltető eleme.

Hogyan, hói és mikor hirdethető a | 
egsikeresebben, legjobban és legol­
csóbban, megtudható az

Általános Tudósitő
hidetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő| 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiyáió szakértelemmel, odaadól 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket es iek-j 
lámokat az összes budapesti,. vidéki 
és külföldi lapokban és naptárokban.
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Nyomatott W cisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.


